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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Procès-verbal du Bureau de Direction du Jeudi 16 Mars 2023 

A Brest à 18h15 
 

Présents : 
Rémi BOULCH, Max GOUES, Alain LE FLOCH, Jean-Yves LE DROFF, Christine LE ROUX, Yves 

SIZUN, André TOULEMONT. 

 

 

1- CIVILITES 

Condoléances 

- A la famille de Claude SIMONET, ancien Président de la FFF. 

- A la famille de Bernard MEUDEC, ancien membre de la commission Foot Animation. 

 

Félicitations 

- A Romain BENETEAU, arbitre du PLPR de Brest, qualifié pour la finale de la Coupe de 

France des arbitres. 

- Au Plouzané AC pour son parcours en Coupe de France Futsal (éliminé en 1/16ème). 

 

Remerciements 

- A Plomeur et St Thégonnec pour l’organisation des finales départementales Futsal. 

- Au Crédit Agricole pour l’organisation dans leurs locaux de la remise des Labels 

jeunes FFF. 

- A Max GOUES et Dominique BIALGUES pour l’envoi de carte postale depuis leurs 

lieux de vacances. 
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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

2- VIE FEDERALE 
 

Démission du Président de la FFF. 

 

Le Président Noel LE GRAET a démissionné de son poste de Président de la FFF le 28 février 

2023.  

Philippe DIALLO est depuis Président par intérim. 

Djamel SANDJAK, membre du Comex, avait lui démissionné quelques jours plus tôt. 

 

Deux postes sont donc vacants au Comex. Philippe DIALLO souhaite les attribuer à deux 

Présidents de District. 

 

L’élection de ces deux membres se déroulera lors de la prochaine Assemblée Fédérale le 10 

juin 2023. 

 

 

La loi sur le sport. 

 

3 groupes de travail sont en cours pour décliner cette loi généraliste au niveau du Football, 

loi applicable au 1er janvier 2024. 

 

Rappelons les principales nouveautés : 

- Les Présidents de clubs auront le droit de vote à l’élection du Président de la FFF 

(dans quelles proportions, à définir par un des groupes de travail ?). 

- La parité Hommes/Femmes dans les instances sera désormais de mise dans les 

instances. 

 

Un aménagement des statuts sera donc soumis au vote lors de l’Assemblée Fédérale du 10 

juin prochain. 

 

 

Plan de mixité 

 

Une réunion d’information pour 200 femmes dirigeantes est programmée le 1er avril 2023. 
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La campagne ANS 2023 

 

La campagne 2023 est lancée. La lettre de cadrage n’apporte pas de changement significatif 

pour cette année. Le budget est en baisse de 9%. En 2022, au niveau national, seuls 1 000 

clubs ont déposé un dossier. 

 

Les bilans de l’aide 2022 sont à déposer au District pour le 30/06/2023. 

 

Les clubs ont jusqu’au 30 avril pour transmettre leurs dossiers au District, qui lui a jusqu’au 

31 mai pour les étudier et les valider (ou pas). 

 

Une réunion d’informations pour les clubs intéressés se tiendra au Faou courant avril. Un 

courrier sera adressé à tous les clubs. 
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3- INFOS LIGUE 
 

Arbitrage 

Recrutement en cours d’un Conseiller Technique en Arbitrage à la Ligue, chargé du 

développement de l’arbitrage, en relation avec les Districts. 

Bertrand Layec est satisfait du plan de développement de l’arbitrage, notamment grâce à la 

mise en place de la VOR. Il regrette cependant que de nombreuses personnes s’inscrivent 

aux séances, mais ne se présentent pas le jour J. 

 

Les tournois de jeunes 

Se pose régulièrement le temps de jeu des jeunes joueurs sur la totalité d’une journée. Il ne 

doit pas dépasser le temps réglementaire d’un match traditionnel. Par exemple, la durée 

d’un match U13 est de 2x35 minutes, soit 70 minutes au total. Lors d’un tournoi, le finaliste 

ne doit donc pas dépasser ce temps de jeu sur la journée complète. Les règlements des 

tournois doivent donc être adaptés à cette exigence. 

Sur ce sujet, le Bureau de Direction décide d’officialiser un groupe de travail chargé d’étudier 

et de valider les demandes de tournois. Ce point sera abordé lors du Comité de Direction du 

5 avril prochain. 

 

La visioconférence 

Après le dépôt de bilan de Starleaf, la Visio ne fonctionne plus au District depuis fin 2022. 

La FFF octroie une aide de 1 000 € à chaque District pour la mise en place du nouveau 

système, qui coute 2750 €.  

 

La construction du nouveau District du Finistère devant être achevé à l’été 2023 

(normalement), il est décidé de n’installer qu’une seule application Visio, au siège à Brest. 
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4- INFOS DISTRICT 
 

Salle de réunion à Brest 

 

La salle de réunion du rez de chaussée au siège sera inutilisable du 13 mars au 7 avril en 

raison de travaux. 

 

 

Les licences 

 

A ce jour, le District 29 totalise 39 634 licences, contre 39 697 en 2020, la dernière année 

avant Covid (- 0,16 %). 

 

 

Journée Challenge Qualité Foot et Appel à Féminisation 

 

32 clubs finistériens étaient invités à cette cérémonies de récompenses à Guingamp, 21 pour 

le challenge Qualité Foot, et 11 pour l’Appel à Féminisation. 

Le Bureau regrette vivement que 10 clubs (soit près du tiers) étaient absents lors ce cette 

journée. 2 s’étaient excusé avant, 4 après, et 4 ne se sont toujours pas manifesté. 

Ces clubs avaient reçu 2 mails de rappels (en plus de l’invitation initiale). Ceci démontre, soit 

l’absence de communication à l’intérieur des clubs, soit un mépris des instances. 

 

 

Week-end des bénévoles à Clairefontaine 

 

Le premier week-end initialement prévu les 11 et 12 mars a été reporté aux 25 et 26 mars en 

raison des grèves. 

Là encore, le Bureau regrette le peu de réponses des clubs à cette invitation. 

 

 

Reprise d’activité 

 

Le reprise d’activité du club de football de Baye est confirmée pour 2023/2024, reste à 

valider la future appellation du club.  
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Action Rico LAMOUR 

 

Les clubs se verront dotés d’un panneau informatif, visant à lutter contre les incivilités et la 

violence, et à afficher aux bords des terrains pour la saison prochaine. 

 

 

FAFA 

 

L’enveloppe pour la saison 2022/2023 est épuisée. 8 dossiers sont encore en attente. 

Le District a reçu les remerciements de la mairie de Plonéour Lanvern pour la dotation 

apportée. 

 

 

Construction du nouveau District Châteaulin 

 

La couverture du  bâtiment étant terminée, il est désormais hors d’eau, hors d’air.  

Les travaux en cours portent actuellement sur les enduits et le placo. 

Aucun retard à observer pour le moment, la fin des travaux est toujours prévue pour juillet 

2023. 

 

 

Les Statuts du District et le Règlement Intérieur du Comité 

 

Un groupe de travail de 6 élus du Comité a planché sur ces documents, et proposera des 

modifications au prochain Comité, le 5 avril prochain. 

- 13, 15 ou 17 élus, plus les 4 familles obligatoires (féminine, arbitre, éducateur, 

médecin). 

- Composition du bureau. 

- Mode de scrutin (pluri nominal, ou de liste). 

 

Les nouveaux statuts seront soumis au vote des clubs lors de la prochaine AG de septembre. 

 

Au niveau du Règlement Intérieur, le rôle des vices présidents est précisé 

 

 

AG du District 2023 

 

Elle se tiendra le samedi 23 septembre, à Pleyben ou à Châteauneuf du Faou.  
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5- TOUR DE TABLE 
 

Max GOUES 

 

Jeunes U14 à U18G : Au niveau régional a-t-on des nouvelles sur la mise en place d’un 

groupe de travail sur les compétitions régionales des ados ? Apparemment non. 

Coupes de district : ½ finales le samedi 8 avril et finales le samedi 3 juin. Le club des GDR 

Guipavas s’est porté candidat à la réception des finales sur le complexe sportif de Pontanné. 

Le bureau donne son accord avec une prise en charge par le District des repas de midi et des 

tickets de boisson pour les membres de la commission départementale jeunes présents et 

les arbitres officiant le matin et l’après-midi et leurs référents. 

Championnats : de plus en plus de demandes de modification de date des rencontres pour 

diverses raisons : terrains impraticables, blessés, absents, portes ouvertes établissements 

scolaires pour les U18, voyages scolaires, etc… Actuellement si accord de l’adversaire il y a 

un accord systématique de la commission pour le report. Question posée : doit-on être plus 

rigoureux et demander des justificatifs (arrêté municipal, certificat scolaire,…) ? Le bureau 

confirme la limitation à l’accord de l’adversaire pour l’acceptation du report. 

Seniors Foot Loisirs à 11 : ½ finales des coupe et challenge le 9 avril et finales le samedi 29 

avril. Elles se dérouleront à St Thonan en même temps que celles Vétérans avec une 

organisation JS St Thonan. Initialement 2 clubs retenus par la commission DAP FC 

Plounéventer Plouédern et JS St Thonan. Remerciements pour l’excellent accueil reçu lors 

des visites des installations. 

Divers : Les éducateurs gardiens du Stade Brestois 29 organisent une soirée d'échanges 

autour du poste de Gardien de but le Mercredi 05 Avril, au complexe sportif de Pen Helen à 

Brest, à partir de 19h. 

Développement et Animations des (nouvelles) Pratiques (DAP) : 

- Visio accompagnement des Ligues et des districts dans le développement des nouvelles 

pratiques le mardi 21/03 de 18h00 à 19h30   

- action commune D29, FFSA et FFH au KEMP 5 le mercredi 17 mai 15h00-17h00 jeunes et 

17h00-19h00 adultes 
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Commission vie des clubs : Réunion du secteur Morlaix le lundi 13 mars à Plourin Les 

Morlaix avec une belle participation (68% des clubs représentés ou excusés). Prochaine 

réunion : secteur Glazik Fouesnant le 17 avril à Bénodet à partir de 18h30. 

 

 

Yves SIZUN  

 

Championnat : 6 matchs en retard qui sont programmés le week-end de Pâques. 

 

Coupe de Bretagne : 3 équipes de notre District toujours qualifiées. 

Coupe du Conseil : 16 équipes encore qualifiées, tirage le 22 mars au Faou. 

Coupe de District : 19 équipes qualifiées, tour d’ajustement le 9 avril. 

 

Devant la grande méconnaissance des règlements de nombreux clubs (arrêtés municipaux, 

Reports de match, Réserves et réclamations, FMI, etc …), la Commission Sportive envisage 

une réunion d’informations pour tous les clubs en début de saison prochaine. 

 

 

Jean-Yves LE DROFF 

 

Evoque des demandes de plus en plus nombreuses, chaque week-end, de la part des clubs 

pour que trois arbitres et un délégué du District soient désignés sur certaines rencontres. 

 

Le nombre d’arbitres étant de plus en plus restreint, il n’est désormais plus possible, sauf 

rares exceptions, d’en désigner 3 sur une même rencontre de District. Un délégué peut 

éventuellement se rendre sur le match. 

Devant cette multiplicité des demandes, il propose qu’un forfait soit imputé au club 

demandeur si un délégué peut être désigné. 

Ce point sera à débattre lors du prochain Comité. 
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Christine LE ROUX 

 

La Commission Féminine est à la recherche d’un lieu pour accueillir les finales de Coupes le 3 

juin 2023. 

 

Les finales des championnats de France universitaires féminins se dérouleront les 10 et 11 

mai à Quimper. 

 

L’Assemblée Générale du CDOS se tiendra le 31 mars 2023. 

 

 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 21h00. 

 

Le Président du District      Le Secrétaire Général 

 

 

 

Alain LE FLOCH       Jean-Yves LE DROFF 
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